KTH Matematik
Olle Stormark

Losning till kontrollskrivning 3B
1 SF1626 Flervariabelanalys for E, vt 2008.

e Varje uppgift ger maximalt 3 poang.

e For godkant kravs minst 5 poang sammanlagt.

1. Berakna volymen av ett klot med radien R.

Losning: Med hjalp av sfariska koordinater blir volymen lika med
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2. Berakna arean av ellipsskivan
22 P
— 4+ = <1.
4 + 9 &

Losning: Satt forst uw = /2 och v = y/3 sa att olikheten ovan 6vergar
iu?+v? <1 — som betyder enhetsskivan i wv-planet. Infor sedan
polara koordinater: u = r cos ¢, y = rsin¢. Da blir

T = 2u = 2r cos ¢,
y = 3v = 3rsin ¢,

dair 0 < r < 1och 0 < ¢ < 27. Med dessa sa kallade elliptiska
koordinater blir
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d
(z,y) ‘ drd¢ = 6r drdg. Darmed blir arean lika med

d(r, ¢)

1 o o 1 r2 1
/ / 6rdrd¢=6-/ d¢-/rdr:6-27r~l—] = 6.
r=0 J ¢=0 0 0 2 0




3. Berdkna arean av den del av sadelytan z = 2% — y? som ligger ovanfor
omradet {(z,y) € R*: 2 >0, —v <y <z, 2?2 +y* < 1} i zy-planet.

Losning: Med E = {(z,y) e R?*: 2 >0, —z <y <z, 2*+y* <1}
blir den sokta arean lika med
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